

Előfizetési árak:

Helyben:
 Egész évre 10 kor., fél évre
 5 kor., negyed évre 2 k. 50 l.
Vidéken:
 Egész évre 12 kor., fél évre
 6 kor., negyed évre 3 kor.
 Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyom-
 dója Szentes, Kossuth-té

Egyes példányok kaphatók:

Lapunk könyvnyomdájában
 valamint lapkiadóinknál
 kinekünk lapunk előfizetésre is
 megrendelhető.

Megjelenik hetenként kétszer:
csütörtökön és vasárnap,
 a kora reggeli órákban.

Felelős szerkesztő:
GÁLFY SÁNDOR

Hirdetések árát,
 valamint nyilttéri közleményeket kiadóhivatalunk méret
 szerint a legjutányosabban számít.

Nagy tőke és a kis ekzisztenciák.

— Augusztus 1.

Sajátságos, kimagyarázhatatlan közgazdasági eszmék és az eszmék nyomán mondhatnánk kimagyarázhatatlan események kezdenek lábra kapni ebben a mi sokat zaklatott országunkban.

Mintha az emberek szemtől-szembe szedett ellenségei volnának egymásnak!

Útik-veřík, pörölik, rontják egymást ott, ahol csak lehet. Minden eszközt felhasznál az egyik, hogy vagyonilag vagy erkölcsileg tönkre tegye azt a másikat, amelyikről még azt sem tudja, hogy az ő ellensége-e vagy nem?

Csak nem régen harcolt vívott a kis ekzisztencia a nagytőkével, — mely nem akart megmozdulni részére. Ma a nagytőke csinál frontot, talán épen azért, hogy megbosszulja magát a kis ekzisztenciáival szemben s feleli azt ugyanekkor, miszerint az a bizonyos erős akció szűli a legerősebb reakciót.

Ha valamikor, úgy ma van szüksége a kis ekzisztenciának a nagy tőke támogatására és ha a nagy tőke megvonja ezt a támogatást a kis ekzisztenciától, akkor bírálhat egy olyan nagy közgazdasági katasztrófa, a melynek áldozatul eshetik a nagy tőke is. Nem speciel Szentesre vonatkozik, de általánosan tapasztalható a nagy tőkének ez a visszavonása a kis ekzisztenciáktól.

Akcióba kell lépni még áldozatok árán is és talpra kell állítani a kisgazdát, a kisiparost, a kiskereskedőt egyaránt.

Helyes közgazdasági irányzat mellett nem lehet, nem szabad megvonni a támogatást egyik művelődési ágazattól se.

Be kell bizonyítani, hogy a magyar ember nemcsak az uri élet könnyebb foglalkozása körében bír és tud kenyeret keresni, hanem minden, az országban észlehető összes közgazdasági ág kultiválására reá van teremtve.

Fel kell, hogy emelje a nagytőke a kis ekzisztenciát. Eleven, lüktető közgazdasági életet kell teremtenünk, mely hirdesse életrevalóságunkat és garanciát nyújtson elsősorban népünk tisztességes megélhetésére, másrészt demonstrálja a a külföldnek, hogy Magyarország vágyona nem lusta — véka alá rejtett — lengődő lomha vagyon, hanem a közjó lételel előmozdító tőkéje a magyar nemzetnek.

Kereskedők munkaszünete.

A vasárnapi munkaszünetelésről szóló 1891. évi törvény hézagos és a kivételben egymással ellentétbe helyezkedő §-ai következtében, a hétfőn reggeli üzletnyitás pontos idejét sok kereskedő a legjobb akaratával sem tudja betartani, mert ideje ahhoz nincs, hogy a törvényeket kutassa, ezért látunk hétfőn reggel 4, 5, 6 órakor üzleteket felnyitni. Ezen bizonytalan idő aztán a bevásárló közönséget félrevezeti és több kereskedőnek kárt okoz. Mind ezek megszüntetése, illetve a zá-

rás és nyitás idejének egyöntetűvé tétele végett azt hiszem úgy a vásárló közönség, mint a kereskedőknek szolgálatot leszek a következők közreadásával.

A fent írt törvénynek a kereskedőkre vonatkozó rendelkezése vasárnap és Szent István napján tartandó munkaszünetelés délelőtt 10 óratól hétfőn, illetve másnap reggel 6 óráig, az élelmiszerkereskedőkre hétfőn reggel 5 óráig szabja meg.

Igy a péksütemény, sajt, szalámi, cukor, kávé és más élelmicikkeket is árusító fűszer-vegyeskereskedők és szatócsok az élelmiszerek árusítása végett, hétfőn reggel már 5 órakor felnyithatják, üzletüket azonban az alutalabb elsoroltak kivételével, más árut is elárusítani nincs megengedve.

Az 1899. évi 25. t. cikk 3. és 5 §-ai és az ehhez tartozó utasítás szerint a fűszer és vegyeskereskedők és szatócsoknál a sör, bor és mindennemű szesz italoknak elárusítása is szünetel, e szerint az élelmiszerekkel egy időben hétfőn reggel 5 órakor kezdhető az elárusítása.

Az 1907. évi 16. száma pénzügyi közlöny a dohányáruk jogviszonyában hozott miniszteri rendelet szerint, a dohányárúk és az ehhez tartozó cikkek, u. m. szivar és szivarka, szípka, pipa és pipaszár, gyufa, szivarka — papír és — hüvely elárusítása szintén, a főüzlettel szünetel, így amikor a főüzlet hétfőn reggel az élelmi szerek elárusítása végett 5 órakor felnyílik, ezek eladása is meg van engedve.

Mind ezek közreadásával a kereskedők tekintélye megőrzése és a szolid együtt működés céljére véget igen humánusan járnának el kereskedőink, ha a fent közölt törvényekhez alkalmazkodnának.

A „SZENTESI LAP” TÁRCAJA.

Álom. *)

Mécsém kilobbant. Megesőkölt az Álom.
 A hold ezüstje rám hullt reszketőn ...
 Az éj báronyपालástját szétteríté
 A sapadt arcú, fáradt szenvedőn.
 Az ég leánya, ki álomba esőkölt,
 Mint egy virágszál úgy hajlott fölém ...
 Ezüstnél lágyabb csengésű szavával
 Így szól hozzám az éjék éjjelén:
 «Édes merengőm! Jer tündérvilágba!
 Eléd tárom a boldogok honát.
 Eléd varázslom eltűnt ifjúságod
 És fellebbentem a múltak fátyolát.»

S imé egyszerre fényben állt az éden!
 És szomjú lelkem úgy itta a fényt,
 Miként a vandor a hús forras vizet,
 Melyhez tikkadtan, roskadozva ért.
 A múlt aranykódében nóta zendűt,
 Mely megbúvólta izzó lelkemet.
 Egy lelkesült diákcsapat dalolta
 E könyfakasztó, zengő éneket.
 Szikrát kapott a lelkem emyi hévtől,
 Arcom hávára felesapolt a láng.
 Dobogott a szívem egyre hevesebben,

*) Elmondott a szentesi „Egyetemi Kör” összejövetelén.

Uj lángra gyűlt e nóta dallamán.
 Éreztem mindazt, ami egykor hevített,
 Fiatál szívem minden mamorát,
 Midőn felzendült az a régi nóta:
 «Fel búcsú esőke cimborák!» —
 Már tükös vágtyól reszketett a lelkem;
 Vélük dalolni ezt a régi dalt ...!
 Midőn egyszerre elműmül e nóta ...
 Lehullt a fátyol s mindent eltakart. —

Az édes álom megsimította arcom,
 Halkan susogta: «Jer! Oh, jer velem!
 Elég a múltból. Jöjj most mas mezőkre!
 Jer, szállj velem rajongó gyermekem!»
 Egy nagy, kopár mezőség tűnt elémbük.
 Előbbi fénynek már semmi nyoma.
 Kihalt az érzés itt már a kebelből,
 Ez a világ: megalkuvás hona!

E nagy sötétben, mint égi szövétnek
 Lobbant fel lángra egy hunyó zsarát,
 Mely beragyogta fénylő sugarával
 Körötte állók sapadt homlokát.
 E kis csapatához érve, így szólottam:
 «Barátaim! Feleljetek nekem!
 Mily égi cél hevít a küzdelemre?
 Mily lángoló, megszentelt érzelem?»

«Tíz éve már — válaszolt egy ifjú, — hogy
 Ottlarrunk lobogva ég e láng.
 Tíz éve már, hogy felszítá e lángot

Néhány szerető, lelkes hű barát.
 Tíz év óta csapatunk nagyra nőtt, de
 Célunk nagyobbra már nem űhetőtt,
 Mert a mi célunk legnagyobb e földön!
 A könyharmatos részvét, szeretet!
 Föllelkeshűni! Tenni ott, ahol kell!
 Enyhíteni a szenvedők baját!
 Szeretni ezt a földet, hű születűnk,
 Szeretni ezt a vérrózsas hazát!»

«Excelsior!» — Feleltem lelkesűlten
 És éreztem, hogy testem megremeg —
 «Rokon lelkemnek minden erejével
 Köszöntelek bátor, vitéz sereg!
 A nehézt utnak e határkövénél
 Fogadjatok közéték engemet ...!
 A eél hevitsen! Tettez lelkesitsen!
 Zengjünk hozsánna, örömeceket.
 S bar utunkon, mely zord és kiellen, —
 Nem zeng madárdal, nem nyílik virág,
 A régi langot szílyta sziveinkből
 Ki nem olthatja e hideg világ!
 Bar tuske tépi, szaggatja a testűnk,
 Büszkén megyűnk göröngyűs utakon.
 Nem tévelygűnk, mert biztos kéz vezérel,
 A földieknél felsőbb hatalom!»

Egy átok űl ez árva, búz hazán csak,
 A szerze búzas búnos átka ez.
 Oh hany Kain él most is e hazában,
 Ki folyton üldöz s véredig sebez?
 Bar merre menjűnk szerze e hazában,

KRONIKÁS JEGYZETEK.

— Augustus 1.

Valami Krónikus ostobaságban szenvedő *valaki* azt kezdte híresztelni, hogy ez a kifoghatatlan rovat megszűnik lapunk hasábjain s a »Barázdá-t« el lehet majd tenni a Csongrád megyei Történelmi és Régészeti térsulat régiségei közé, ha egyébként nem, hát spiritusban. No de nem addig az. Igaz, hogy a krónikák néha minden szellemesség híjjával olyan kényszer gyártmányok; de arról sem lehet mindenkor tenni. Elvégre a barázdák lehetnek szépek és jók; de a vetés tönkre megy bennük. Különböző megnyugtatók mindenkit, hogy lesznek még én kötékedő hangulatban s huzok még én fájdalmas barázdákat.

A nap nem éget perzselőre; de azért mintha csak mesterségesen a Nap csinálna a tüzeket. Majdnem minden napra esik egy belső tűz, hanem is külső. Szinte furcsa. Szokatlan. A sanda gyanu azt mondatná az emberrel, hogy talán gyújtogatnak, vagy mi a szös. Másként nem is lehet a dolog?

Szeretnék egy rossz viccet csinálni. Csak attól félek, ha megeresztem ezt a belső tüzes viccet, hat én kapok külső tüzet.

Erre pedig abszolúte nincsen szükségem.

A városháza körül elhallgatott a lant. Még a főispán dicsőítésében fáradságot nem ismerő lapitars sem zeng most hárfáján tizes dicsőítő áriákat. Hallgat.

Már jó van.

Persze, persze. Sok mindenre rá jön az ember. Én nem tudtam; de az »A E.«-ből megtanultam, hogy néha a cipő talp által adott egyenes irányban való kényszer mozgás — az érdemek elismerése.

Már jó.

Barázdá.

— **Sima Andor** villamszerelési és ártézi kut furási vállalkozó hirdetésére felhívjuk az olvasó közönség figyelmét.

ÚJDONSÁGOK.

Sirba hullott reményünk.

— Augustus 1.

Megdöbbenéssel vettük azt a szomorú hírt, hogy **Czuckermann** Dezső ötödéves orvostanhallgató, dr. **Czuckermann** Soma kerületi orvos szép tehetségű fia, szombat reggel 9 óra tájban a vármegyei kórházban meghalt. Még a múlt vasárnap jövegszéknek örövendett az elhunyt. A egyetemi ifjak »Szen-

Hány életét szükség kiált felénk?

Óh hány nemes lélek dőlt ki álfaltan,
Magára hagyva utjának felén?

Keljünk tehát fel diező Antheusként,
A gazdag mulból szívünk uj erőt!
Küzdjünk vitézül szellem fegyverünkkel
E korcsvilágnak nagy színe előtt!
A merre járunk, buzgón prédikáljunk!
Hívjuk tettekre vásott kor fiát!
Életre kél majd minden nyomunkban
A hol szavunk dörögve hangzik át...!
Óh Istenünk! Teremtsd újra szívünk,
Építsd fel ott a hitnek templomát,
A melybe szállva vigaszért a lelkünk,
Enyhülést nyerjen s védje igazát!
Excelsior! Tettekre fel Barátim!
Ez ünnepen ma lelkesedjétek!
Csapatunkat, ha egyetértve küzdünk,
»A fergeget sem ingathatja meg!« —

— Felébredtem. Az álom szertefoszlott
A kis szobában nem volt senki sem...
Csak arcom égett még a láz hevétől,
Csak szívem vert még egyre hevesen...

Nagy Ferenc.

tesei Kör-ének diszközgyülésén, mint titkár beszámolt a kör tízéves működéséről. A diszközgyűlést követő délutáni népünnepélyen és az esteli táncmulatságos is tevékeny részt vett. A mulatságot követő kedden ágybaesett. A betegsége olyan természetű volt hogy operálni kellett. A műtétet dr. **Pólya** Jenő budapesti egyetemi magántanár bajtosta végre dr. **Rimély Dezső** kórházi igazgató főorvos, dr. **László Vilmos** és dr. **Lábas** Elemér segédkezésével. Az operáció azonban nem hozta meg a kívánt gyógyulást, a szép tehetségű fiatal orvosnövendék tegnapi reggel meghalt. Sirba hulltak tehát azok a rózsás remények, melyeket az elhunyt önmagának táplált. Kihűt tetemet zokogva állja körül családja; de fáj az ő halála sok jó barátoknak, ismerősnek is. Temetése hétfőn lesz, édes atya dr. **Czuckermann** Soma kerületi orvos házából.

— Augustus 1.

Pályázat posta-gyakornoki állásokra.

A budapesti m. kir. posta és távirda igazgatóság nyolcvan gyakornokjelöltet vesz föl és pedig Budapestre 16-ot, Kassa, Nagyvárad, Pozsony, Kolozsvár, Temesvár, Pécs, Sopron és Zágráb városokba pedig 8-8-at. Pályázhatnak azok, akik középiskolát, vagy azzal egyenrangú tanintézetet végeztek és tizennyolcadik életévüket betöltötték. A kérvényeket a polgármester útján augusztus hónap 15-éig kell beadni.

— **Bezárt ovoda.** Az alsópárti ovodát a hatóság augusztus 4-ig bezáratta, mert egyik ovodás fiú typhus gyanus betegségbe esett. A fúcska ma már jobban van, így az ovoda augusztus 4-én újra megnyílik.

— **Halvaszületés.** Dr. **Czuckermann** Soma orvos jelentése szerint az elmúlt hónapban az első és második kerületben egy fiú és egy leány gyermek született halva. A halva szülés ámbár nem büntény következménye, de azért ezt a rendőrség nyilvántartja.

— **Milyen időt várhatunk.** A Meteor augusztus hónapra a következő időjárást jósol: 1—11-ig meleg, száraz időt, 12—16-ig esőt, 17—26-ig újra meleget 27-ikétől kezdve pedig zivatarokat várhatunk.

— **Bűnhődés.** Április 12-ikén történt, hogy **Neugebauer** Arthur hécsi illetőségű kereskedő segéd **Czuckermann** Ignác helybeli kereskedőtől 20 darab selyem kendőt lopott 120 korona értékben. A lopás után ellépett. A rendőrség körözése folytán azonban Temesváron elfogták. Temesváron is csinált egy stílit, fényes nappal az utcán egy gyereket rabolt ki. Neugebauer különben azzal is volt vádolva, hogy a Szeged—párdányi vasúton **Hegedűs** Ferenc kecskeméti ügyvédétől 1800 koronát és egy arany órát ellopt. A szegedi törvényszék tegnapelőtt ült törvényt **Neugebauer** Arthur fölött a **Czuckermann** Ignác kárára elkövetett lopás miatt. Három hónapig fogházat kapott a selyem kendők elfolyajlásáért.

— **Elloptott pénz.** Özvegy Fenyvesi Istvánné született Pálfi Zsuzsanna szülésznő, Stammer utcai lakos július 26-án délután eltávozott hazulról és csak este tért haza. A mikor hazatért, semmi gyanus dolgot nem vett észre a lakásában. A konyha ajtó kulcsot ott találta meg, ahová tenni szokta, az ajtó is be volt zárva rendesen. Másnap azonban megrémült, mert ládájából szőrén-lában eltűnt 160 koronája. Az ügyes tolvajt, a ki a házi viszonyokkal nyilván ismerős, nyomozza a rendőrség.

— **Családi viszálykodás.** T. F. gazdamber amialt lett panaszt a rendőrségen legényfia ellen, hogy az őt lelövélssel fenyegeti. Az öreg gazda azért fel, mert fiát június hónapban is feljelentette, a miért őt megverte. Valószínű, hogy a feljelentés miatt haragszik a legény, azért rémsztrigeti apját agyonlövélssel. A rendőrség igyekszik rendet és békét csinálni az apa és fiú között.

— **Baleset.** Egy kis baleset történt tegnap **Székely** József gőzfűrészes telepén. Egyik munkás ugyanis saját vigyázatlansága folytán egy fatuskót a lábára ejtett. Remélhető, hogy pár nap múlva meggyógyul a lába és folytathatja tovább a kenyérkereső munkát.

— **Asszony petek.** Nagy civakodás volt a napokban a kisérben. Két hölgy volt a szereplő: és pedig **Tári** Jánosné született **Orosz** Juliánna, a ki az ütletet adta és **Bíró** Etel gógánsori lakos, a ki azokat kapta. Bíró Etel zokon vette az ütletet és így nem csuda, hogy bűnvádi feljelentést tett megtámadója ellen. A bűnvádi eljárás már folyamatban van.

— **Meglopott munkások.** **Zólyom** János és **Lakatos** József munkások néhány nappal ezelőtt éjjel gyalogszerrel jöttek haza nagykirályságról. A hosszú út kifarasztotta őket. Egy kis erősitőre betértek a socialis körbe. Itt egy idegen ember szegődött hozzájuk, ki-ről csak annyit tudnak, hogy kecskeméti lakosnak mondta magát. A mikor kevés ital elfogyasztása után távozni akartak, a kecskeméti ember már elült, de magával vitte a Zólyom János télikabátját, tarisznyáját, papusát és Lakatos József muukakönyvét. A meglopott munkások bűnvádi feljelentést tettek az idegen szálhámossal ellen.

— **Elloptott szálfa.** Berényi László gőzmalom tulajdonosnak a Tiszán lévő szálfaik közül 4 darabot elloptak. A rendőrség ki nyomozta, hogy a lopást tutajos oláhok követék el, a kiket a hmvásárhelyi rendőrség le is tartóztatott. Az elloptott szálfaik is megkerültek.

— **Két tüzeset.** Úgy látszik, hogy állandó rovatolt nyílhatunk a tüzesetek megírására. Mostanában alig mulik el nap, hogy hol a belterületen, hol a külterületen ne pusztítana a tűz. És ez a gyakori tüzeset azt a gyanút ébreszti föl, hogy a tűzveszedelem nem is gondatlansághól, hanem gyújtogatás miatt származik. Szerdán éjjel fél 12 órakor Zagyai Antal mentő utcai házánál gyuladt ki ismeretlen okból egy szalmaszín. A tűzoltók azonban a veszedelmet hamar elfojtatták. Péntek délután 1 óra tájban meg Tóth Imre Soós utcai háza gyuladt ki. Szerencsére Bartos Teréz és Lantos Franciska varróleányok a tüzet hamar észre vették. Az ő segélykialtásukra Molnár Imre utász és Bíró János gyorsan a veszedelem helyén termettek es a tüzet eloltották.

Nyilttér.*)

Értesítés.

Értesítjük a mélyen tisztelt fogyasztóinkat és a nagyérdemű közönséget, miszerint **Buresch Rezső** villamos főszerelő cégünk szolgálatából elbocsátottat.

Hazai Villamossági Részvénytársaság
Szentes város villamtelepének
Üzemkezelőse.

Értesítés.

Tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy **Buresch Rezső** urat a műszaki üzletemben mint üzletvezetőt és főszerelőt a mai napon alkalmaztam.

Szentes, 1908. Augustus 1.

Kiváló tisztelettel:

Sima Andor
műszaki vállalkozó

*E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

Az »Üstökös«

a legjobb magyar vicclap.

Hetenként 20 oldal, színes képek.
Előfizetés: félévre (jul. dec.) 6 kor.
" " negyedévre (jul. okt.) 3 K

A ki a félévi előfizetést most beküldi ingyen kapja az 1907 évi teljes bekötött évfolyamot. (700 oldal vice, kép, stb.)

Utaltványcim: Üstökös, Budapest V. Szabadságtér 11.

Szerkesztői üzenet.

S. F urnak helyben. -Menyki a kertbe...! című versét nem közöljük, mert mi senkit sem akarunk beugratni, hogy kimenjen a kertbe.

Közgazdaság.**Piaci árak:**

Uj-buza nmja 10 ft. 50-60 kr.
O-buza 1906 évi nmja 11 ft. 50 kr.
Árpa nmja 7 ft.—7 ft. 30 kr.
Zab nmja 7 ft.—7 ft. 50 kr.
Kukorica nmja 8 ft., 8 ft. 10 kr.
Sertés kilója 61-62 kr.
Szalonna 75-80 kr.

Mészárszék, mint szövetkezet.

Lapunk egyik barátja, aki a mészárszéknek nem barátja, küldte be az alábbi tréfás sorokat:

Mivelhogy a husnak ára — abszolúte le nem szálla, — s mivel húst csak muszáj enni — valamit szükséges tenni. Tudja ifju s tudja agg azt, — hogy e kérdés engem aggaszt — Nincsen tőle kérem ásson — éjjel nappal nyugovásom. — Éjjel hogyha alszom mélyen, — álmomban is hánt a szegény, — s készen volnék embert ölni, — hogy én az árleszállítást, nem tudom kieszközölni. — Borzasztó álmok gyötörnek: — látom husát két ökörnek, — amint felém jönnek egyre — szemrehányón fenyegetve. — Egy nagy rostboef szegényszemre reá fekszik a melllemre, — és egy borjufej forrázva — mindkét öklet szörnyen rázza. — Egy vese pesenye melán, — ábrándosan tekint reám — könybe lábad mind két szeme, — így szól: egyen meg a fene! — Jon egy bélszín! Látszik rajta, — hogy amolyan drága fajta, — Nagy mérgesen reám támadt, — minden szava csupa bánat. — A pacalnak bus az arca, — rajta út a gondok harca, — s reám-támadt durván ő is, — valamint egy agg fartő is. — Annyi, oly sok itt a marha, — hogy utcákon, sőt tereken — a mészárszék elégtelen, — Sigy derűre sőt borúra, — létesül számukra egyre a sok szinekura. — Csak a komoly marhák kára, — hogy magas a husnak ára, — s így a marha, szegény pára, — nem kerülhet minden művelt uri család asztalára.

Egy nagy filé ordít, lármáz, — csak ugy dől a szemrehányás, — És én, mikor felébredek, — érzem hogy a szívem remeg, — hogy a hajam mered égne, — s a szemeim lázban égnek. Így meggyötör a sok álom: — ezt én tovább ki nem állom.

Mivel már a kérdés éget, — tervezek egy mészárszék: sok rossz álomhozad vezet, — mészárszék, mint szövetkezet! — Aki bélszint gyakran eszik, — jól teszi, ha szövetkezik. — Megválthatja egy részjegyen

— hogy marhabúst olesón egyen. — Bendelkezel egy részjeggyel? — Jól lakhatol marhaszeggyel. — Viszont, ha van tíz részvényed: — mindennap ehetsz ramstekat. — Más előny is akad még olt: — husban kapsz majd osztalékot, — s ha silány az üzletted. — egy pacallal is beéred. — Igazgatósági tagnak — tantiémet bőven adnak, — s jutalmul, mert sok volt gondod, — kapsz a lantiém fejében — egy hatalmas velőscsontot, — Ha egy marhát le kell vágni, — nem fognak majd tétovázni: — egyszerűen odaszólnak a vezérigazgatónak.

Vágyam és reményem ez: — Közös mészárszék m. sz., — s a cégtáblát szinte látom:

MÉSZÁRSZÉK, Még SZABADLÁBON!Lapkiadó: **Gálffy Sándor.**Laptulajdonos: **Vajda B. utóda.**

A szentesi kaszinó egylet választmányi elnökétől.

37/választ. 1908. szám.

Pályázati hirdetés.

A szentesi kaszinó egyletnél folyó évi október hó 1-ével megüresedő vendéglői állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állás természetben kiszolgáltatandó 2 szobás lakás s a megfelelő mellékhelyiségek használatával, továbbá a fűtésért és tisztogatásért járó 900 korona készpénz javadalmazással és ezenfelül a kaszinói tagok részére az egylet helyiségeiben kiszolgáltatandó étel és italból, valamint a nem kaszinói tagok részére is kimérhető italból befolyó jövedelemmel van egybekötve.

A pályázati kérelem aláírott választmányi elnöknel folyó évi augusztus hó 20-ig nyújtandó be.

Érdeklődők részére — kívánatra — a részletes feltételeket tartalmazó szerződés-tervezetel rendelkezésére boesítoom.

Szentes, 1908. évi július hó 31-én.

Dr. Mátéffy

választmányi elnök.

4634/1908 szám.

Hirdetés.

A Széchenyi ligetben évenként Május 1-től Október 15-ig terjedő idő alatt a közönség számára az ételek és italok árusítási jognak 1909 január 1-től 1913 december 31-ig 5 évre leendő bérbeadására a gazdasági tanácsnoki hivatalban 1908. Augusztus hó 24-én délelőtt 11 órakor nyilvános szóbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Szentes, 1908. július hó 24.

Kalpagos

gazdasági tanácsnok.

4631/1908.

Hirdetés.

A város tulajdonát képező munkássor, körgát, nagyhegy, kunszentmártoni műnt és korsós sor közötti legelőnek 1909. január 1-től 1911 december 31-ig, 3 évre leendő haszonbérbe adására a gazdasági tanácsnoki hivatalban 1908. augusztus hó 24-én délelőtt 9 órakor nyilvános szóbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Szentes, 1908. évi július hó 24-én.

Kalpagos,

gazdasági tanácsnok.

Hirdetés.

Szentes város tanácsának határozata alapján a Farkas-féle alapítványi föld, melynek területe 31 kis hold, az 1908 évi október 1-től 1914 Szeptember 30-ig 6 egymásután következő évre 1908 évi augusztus 16-án délelőtt 10 órakor a gazdasági tanácsnoki hivatalban nyilvános szóbeli versenytárgyaláson haszonbérbe fog adatni.

Részletes feltételek a gazdasági tanácsnoknál megtehetőek.

Szentes, 1908. évi július hó 30.

Kalpagos,
gazdasági tanácsnok.

Szentes város rendőrkapitányságától.

4377/kp. 1908

A kenyér tej és tejtermékek árusítása tárgyában.

H.

A tisztifőorvos és a ker. orvos jelentése alapján tudomásomra jutott, hogy a kenyérsütőgétek még mindig a földre, vagy láb nélküli apró deszka darabokra rakva árusítják a kenyeret a rendőrkapitányság tilalma dacára ami nem megfelelő, mert a deszka darab, hol az egyik, hol a másik felületével érintkezik a földdel s így a kenyér a föld szennyével érintkezhetik s továbbá, hogy többszöri figyelmeztetés dacára a kiszült meleg kenyeret a konyha földre helyezik, a helyett, hogy azt tiszta deszkára vagy ruhára helyeznék.

Ugyszintén a tej és tejtermékek árusításának módja sem megfelelő, amennyiben edények, melyekben a tejet s tejterméket árulják, nincsenek befedve s így a piacra szennyest piszkát a legkisebb szél belesodorhatja az edényben levő tejsav termékbe, ami annyival inkább könnyebb, mert az edények a földre vannak letelve.

Tapasztalattal továbbá, hogy ugy az elarusítók, mint a vevők ujjakkal nyulkálnak a tejfelbe, tőröbe, vagy vajba, szóval a tejtermékekbe.

Mintthogy ezen kezelési és itt felsorolt árusítási módok közegészségi és közisztvási szempontból nem tűrhetők, ennélfogva utasítottam:

1. A kenyérsütőgétek, hogy kenyérsütés alkalmával a kiszült meleg kenyeret csak deszkákra helyezzeék el.

Árusításnál szintén csak asztalkán, táliscsán, vagy lábazzal ellátott állványon árusítsák.

2. A tej és tejtermékek árusítói pedig utasítottam, hogy edényeiket fodóvel lassák el s a mérőket arra szolgáló kanállal tisztítsák ki mérésnél és semmi körülmények közt se tőrjék, hogy a vevők a tejtermékekbe nyulkálgjanak.

Ezen határozat a tisztifő és kerületi orvosokkal a kenyérsütőgétekkel írásban a tej és tejtermékek árusítói és fogyasztóivól pedig közzététel útján azzal közöltetik, hogy ezen határozat megszegése kihágást képez a az ellene vétők szigoruan büntetettek.

Szentes, 1908. július 24.

Dr. Herczegh József,

h. főkapitány.

Teljesen új gabonaszások

==== kölcsön kaphatók ====
fj. KOVÁCS SÁNDOR kereskedésében.

Eladó ház.

Soós Józsefnek III. kerület 64 számu háza, mely korsomának és bontalmatlanul is alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet a helyszínen.

szabadalmazására vagy értékesítésére előtt ugy Magyarországon, mint bármely külföldi államban forduljon a

„SZABADALMI ÚJSÁG”
szerkesztőségéhez BUDAPEST, VII. ker.
Erzsébet-körút 26 sz.

Kérje a „Szabadalmi Újság” ingyen mutatványaszámát

Találmányok

SIMANDOR
műszaki vállalkozó.
== SZENTES ==
I. k. Baró Haruckér u. 1. sz. Nagy Ferenc ház.

Elvállal: villamostelep berendezéseket, vezetékek szereléseket, javításokat, csengő berendezéseket és javításokat; ártézi kutak furását, vízvezeték, fürdő szoba berendezéseket, vízvezeték javításokat, szereléseket.

A végzett munkálatok helyességéért, szakszerű elkészítéséért szavatol.

Jutányos olcsó árak.

Mielőtt
személy-, jelzalog- v. építés
Kölesön
iránt intézkedni
kérjen díjtalanul prospektust.
MELLER L. EGYED
BUDAPEST
IX., Lónyai-utca 7.
Telefon-Interurban
46—31.
16

Szalay József

korrektor örökösének alsórétli 34 hold földjük eladó. Értekezni lehet Szabó János városi irnokkall.

Borsos Lajos

ácsiparos egy fiut tanoncznak azonnal felvesz. Lakása: Rákóczi Ferenc utca 5. szám.

Sérvben szenvedők

figyelmébe ajánlom és szíves tudomására hozom hogy **Benczenleitner Gyula** cég alatt

Sérvkötő üzletet

nyitottam, szakmámban azt hiszem hogy Szentesen hiányt pótolok. **Sérvben szenvedők** bizalommal forduljanak hozzám, ahol is szakszerű utasítás mellett azonnal próbálni is lehet, javításokat jutányosan és pontosan teljesítek

Tisztelettel:

Benczenleitner Gyula

sérvkötő készítő

Sarkady N. Antal u. 1. szám.
(Lutheránus templom mellett.)

Szabados Józsefnek

A szentesi határban lévő 80 hold szántóföldje 2 részletben is örök áron eladó. Esetleg több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Kun-szentmártoni lakásán. 21—35

Csak férfiaknak

igen érdekes képeket küld

15 drb. egész sorozat 4 K.
10 " fél " 3 "
5 " kis " 2 "

beküldése ellenében, zárt borítékban.
(Levélbélyegeket is elfogadunk.) 20V6

HEXNER és TÁRSAI Szeged.
Sziveskedjék ezen lap hirdetésére hivatkozni.

Eladó ház.

Szilágyi Sándor II. ker. Beresényi utca 67 számú háza eladó. — Értekezni lehet **Pass Ferenc** alkapitánynyal.

Pályázati hirdetmény.

A Szentesi Iparos Ifjak önképző Körénél, néhai ifj. Zsoldos Ferencz úr által tett egyik 100 koronás kölesön alapítványra, mely folyó évi Augusztus hó 10-én jár le — pályázatot hirdetek, — ezen összeg 6%-os kamattal mellett egy évi idő tartamra, pártoló tag által vehető kölcsönkép igénybe, mely iránt pályázók kérvényeiket hozzám Augusztus 10-ig szóban vagy írásban adhatják be. Szentes 1908 évi Augusztus hó 1-én.

Dömsödi Pál
elnök.



Balogh Jánosnak

kistőkei 33 hold tanyaföldje felesmunkálatra kiadó.

Mit igyunk?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer

Minden kütföldit fölül-mul hazánk természetes szénsavas vizek királya:

a mohai **ÁGNES**-Forrás

Milicniumi nagy eredmél kítüntetve. Kítünő asztali, bor- és gyógyvíz a gyomorégést

rögtön megszünteti, pártatlan étvágygerjesztő, használata valódi áftás gyomor-bajosoknak.

Mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kítünő szere a legkülönfélébb **gyomor-, légeso- és húgyszervi betegségeknek**. Azért tehát

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha gyomor-, bét- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.

Dr. Kötly.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Háztartások számára másféliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borvíz.

Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Kedvelt borvíz.

Olcsóbb a szódavíznél!

Főraktár: Eisler Lajos és ifj. Kovács Sándor uraknál.